

Миллионы на помойку

Несанкционированные свалки, которые десятилетиями копятся в городах и поселках, становятся серьезной проблемой. С одной стороны, они угрожают экологии и являются прямым нарушением природоохранного законодательства. С другой – у городских и сельских администраций нет средств на их ликвидацию, ведь на это требуются десятки миллионов рублей.

Например, в поселке Гирвас Кондопожского района свалка копилась более полувека. Сегодня для того чтобы ее убрать, надо 38 миллионов рублей, а весь годовой бюджет Гирвасского сельского поселения всего 4 миллиона. Тем не менее суд настаивает, что мусор с непредназначенной для его хранения территории необходимо вывезти. В районной администрации считают, что вы-

ход из этой ситуации – просить отсрочку для исполнения и искать других ответчиков, допускающих засорение территории, в частности, дачников, арендаторов леса.

«Кроме того, нельзя допустить возникновения новых стихийных свалок, необходимо организовать межпоселенческую свалку твердых бытовых отходов, место которой должны определить главы совместно с привлечением спе-

циалистов научного центра для соблюдения всех требований», – заявили в администрации.

Еще одна несанкционированная свалка выявлена Карельской межрайонной природоохранной прокуратурой в районе дороги Петрозаводск – Суоярви, вблизи поселка Эссойла Прионежского района. Она образовалась более 40 лет назад на участке лесного фонда, который был передан леспромхозу под свалку отходов лесопиления.

Карельский межрайонный природоохраный прокурор предъявил в Петрозаводский городской суд исковое заявление к администрации Эссойльского сельского поселения и Министерству по природопользованию и экологии республики.